



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 16 de Septiembre de 1936

EN EL CUARTEL DE INFANTERIA

Se celebra la jura de la Bandera por los soldados del Regimiento de Argel, que constituye un acto de gran emoción

El brillante desfile de las fuerzas se efectúa en medio de grandes aclamaciones del público que asiste al acto. La presencia de nuestros camaradas, es acogida con una estruendosa ovación, de la que participa nuestro glorioso Ejército y fuerza armada. Visita oficial de nuestro camarada Jefe Territorial Capitán Luna, a nuestro camarada alcalde el Capitán López Hidalgo en el Ayuntamiento. La presencia de nuestro querido camarada el Jefe Territorial es acogida por el público a su paso por las calles con muestras de afecto

España vuelve sobre su ser. La fría promesa a una Bandera improvisada por el exotismo sectario de la anarquía que se enseñoreó en España, es sustituida por el solemne juramento a la auténtica bandera; la señora de aquella hispanidad que paseó los trofeos de su gloria por el orbe entero, a sus pies un día.

Vuelven aquellos días luminosos del sol hiriente y bravo, en que sus rayos esmaltan—al besar la cruz bendita que simbolizan el sacrificio y la Patria—toda una diadema de felices esplendores. Vuelve España a sentir la caricia de la tradición, firme pilar de su noble personalidad.

Esta mañana, conforme estaba anunciado, se celebró el acto solemne de la jura de la Bandera, por los nuevos reclutas recientemente incorporados.

El acto fué precedido de una solemne misa de campaña que tuvo lugar en el patio del cuartel, oficiando el capellán de las carmelitas, don Julio Rodríguez Lahorra.

Presidían el acto, el coronel comandante militar de la Plaza, señor Alvarez Diez; alcalde de nuestra ciudad, señor López Hidalgo; obispo de la diócesis, doctor Barbadillo Viejo; jefe Territorial de Falange Española, señor Luna Meléndez, con su Estado Mayor; presidente de la Diputación, coronel señor Montemayor, y en representación del gobernador civil, el capitán de la Benemérita, señor Marzal.

Figuraban a continuación representaciones del Instituto, Escuela Normal, Hacienda, Catastro, Obras Públicas, Inspección de Seguros sociales, maestros de la escuela de Obra Pía de Marrón, directores de los Bancos de España, Hispano Americano y Español de Crédito, señores Hijos de C. Sánchez, inspector jefe de Primera Enseñanza, Estadística y Gobierno civil.

A los acordes de nuestro himno desfila la Bandera de nuestra Patria, que es saludada su presencia con una salva de aplausos, portada por el teniente del Regimiento señor Muslera González, situándose con su escolta en el lado del Presbiterio.

Terminada la misa, se procede a tomar juramento a los

soldados por el coronel señor Alvarez Diez, que pronuncia en medio de gran emoción, las siguientes palabras:

«¡Reclutas!
Juráis a Dios y prometéis a España seguir constantes sus banderas hasta derramar la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os mande así en la paz como en la guerra?»

Los soldados contestaron: «¡Si juramos!»

El coronel continúa: «Si así lo hacéis, la ley os amparará, la Nación os premiará y si no, seréis castigados.»

A continuación el Ilmo. Señor Obispo pronuncia las siguientes palabras:

«En virtud del Ministerio Apostólico que represento, pido a Dios premie al que cumpa el juramento, y al que no lo cumpla, se lo demande.»

Acto seguido desfilaron ante la Bandera una compañía en armas al mando del capitán don Joaquín Herreros de Tejada, los nuevos reclutas, una centuria en armas de Falange Española y dos escuadras sin ellas, al mando del capitán laureado camarada Martín Bravo, una sección de guardias de Asalto, otra de carabineros y milicianos.

El coronel pronuncia palabras emocionadas, leyendo a continuación con la energía y elocuencia en él acostumbradas, unas cuartillas terminando con vivas a España, Arriba España y al Ejército Español, que son contestados con gran entusiasmo por el numeroso público que llenaba el amplio

patio del Cuartel; en el número de mañana publicaremos íntegro el texto de la alocución a que antes aludimos.

A los acordes del himno de Falange Española, es retirada del patio la gloriosa enseña de la Patria que el público emocionado despide con una cariñosa ovación.

Una espontánea manifestación de simpatía hacia nuestros camaradas

Terminado tan solemne acto, y cuando las fuerzas se retiraban a sus compañías, la centuria tuvo que hacer un último desfile para salir del Cuartel y dirigirse hacia su cuartelillo.

El público que materialmente se agolpaba en las puertas del mismo, le hizo en estos momentos objeto de una estruendosa ovación de despedida oyéndose gritos de encomio hacia los valientes defensores de nuestra Patria, y siempre entre estruendosas ovaciones y vitores, el público fué tras ellos hacia el cuartelillo de Falange Española, donde se agolpaba sin dejar de aplaudir.

Un acto sencillo

Como hoy era el primer día que nuestro querido camarada el capitán y jefe Territorial Luna, se reintegraba a su actividad, después del accidente sufrido, quiso saludar al coronel del Regimiento señor Alvarez Diez, junto con los jefes locales de los pueblos de Garganta la Olla, Navalmoral, La Granja, representantes de las centurias sevillanas, Granja de Granadilla, Arroyo del Puercro, Garciaz, Mohedas, Casar de Palomero, Aliseda, Estación de Arroyo Malpartida, Cerezo, Baños de Montemayor, Gargantilla, Zarza de Granadilla, Puerto de Santa Cruz, Jarilla, Ceclavín, Zarza la Mayor, Santiago de Carballo, Talaván, y otros que en estos momentos no recordamos, pasaron todos al despacho del capitán ayudante señor Visedo, al que pre-

sentó como nuevo camarada ya de antiguo, pasando seguidamente al despacho del coronel, donde ya los esperaba éste.

Nuestro Jefe Territorial, en posición de firmes, mano en alto como todos los jefes, se dirige al coronel pronunciando palabras de encomio para éste, terminando diciéndole que la Falange vería con gusto fuera él su coronel, terminando con un Arriba España contestado con gran fervor por cuantos presenciaron el acto.

El coronel agradece profundamente la visita que se le hace por estos españoles—dice—los que no regatearon en dejarlo todo para venir a ofrendar a España el sacrificio de cuanto ésta necesite terminando con sentidas palabras dirigidas a nuestro camarada jefe del que dice nadie más que él sabe lo que siempre expuso por la noble causa que ha contribuido de una manera eficaz al triunfo que se avecinaba y termina diciendo que deben seguirle siempre con el mismo entusiasmo y que él tendría siempre mucho gusto en tenerlo a sus órdenes como él tendría también mucho gusto en estar a las órdenes de nuestro jefe al que profundamente emocionado abraza.

Un Arriba España da fin al acto tan sencillo como emocionante.

En el Ayuntamiento

Por igual motivo que al coronel del Regimiento, nuestro jefe territorial y jefes locales de los pueblos se dirigieron al Ayuntamiento.

En la puerta fué recibido por el alcalde señor López Hidalgo y los concejales Sánchez Manzano, Plasencia, Mariño Báez, Vega y Muriel Espadero, y el secretario de la Corporación, señor Quirós.

Todos pasaron al despacho del señor alcalde donde nuestro Jefe Territorial hizo la presentación del alcalde a los jefes de los pueblos, presentándolo como un camarada más, y dijo que se ponían a su disposición los jefes.

El alcalde contesta a nuestro camarada que desea contestar a sus palabras en presencia de todo el personal en el salón de sesiones.

Una vez reunido éste, el alcalde empieza diciendo que le cabe el honor de poder cumplir las palabras que pronunció al personal el día de su toma de posesión en presencia de su hermano el capitán Luna, en la de los jefes locales de F. E. de los pueblos, y yo, como representante del pueblo de Cáceres, me agrada recordar el glorioso sacrificio que ha costado la vida a 60 camaradas, continúa dedicando frases de elogio a nuestra Falange, de la que dice es el puntal más potente de nuestra Patria, luchando contra las hordas de asesinos que han tenido a España a punto de hundir.

Continúa diciendo que estaba dispuesto a cumplir los puntos de nuestro programa, para que al cumplirlos pueda evitar que en Cáceres quede un obrero sin trabajo, y lo va consiguiendo, pues piensa seguirlos, punto por punto, y cree ha de ser capaz de poder desarrollarlos.

Dice que todos deben ser fervientes defensores de Falange Española por ser la que ha costado al resurgir de España.

Felicita a los jefes de los pueblos y a nuestro camarada Luna y les aconseja deben seguirlo como hasta aquí con

el mismo entusiasmo hasta morir.

¡Arriba España!

Un abrazo de nuestro alcalde a nuestro camarada Luna, termina tan emocionante acto pronunciando nuestro jefe unas palabras de final, aludiendo a otras pronunciadas por el alcalde y dice, nadie quiere a la Provincia de Cáceres como él, de siempre, de toda la vida, lo que ha demostrado en todas las ocasiones, no solamente con palabras, sino con obras.

El laureado capitán camarada Martín Bravo, hace el juramento de vengar cualquier atentado de que fuera víctima nuestro camarada jefe, juramento que todos debemos cumplir.

El paso de nuestro camarada jefe por las calles de nuestra ciudad, fué saludado por el público con regocijo y la satisfacción natural de que haya salido tan felizmente del accidente de automóvil sufrido días pasados y del cual se encuentra en franca convalecencia.

Entre los asistentes a los actos celebrados esta mañana figuraban además el camarada Modesto Díaz de León, que manda la centuria de Sevilla y los sub-jefes Dimas Martín Jiménez y Antonio Luerna, así como el representante de Tenerife Juan Díaz Palacio, sub-jefe de la primera centuria de la tercera Bandera y jefe de Falange de la misma.

AVISO IMPORTANTE

A los jefes de Falange Española de las J. O. N. S. en los pueblos de esta provincia, se les advierte que han de remitir semanalmente a la Administración de este diario, Canalejas, 10, el importe de los números del periódico que reciben.

El avance arrollador de nuestras tropas Ayer en el frente de Toledo, nuestro invencible y glorioso Ejército causó a los marxistas un durísimo castigo

En el sector de Maqueda se entabló un violentísimo combate, en el que el Ejército y la Aviación causaron a los rojos miles de bajas.—Se dió el caso extraño de que durante el combate no se presentó la aviación.—Entre los muertos se encontraron muchos jefes franceses y rusos

En el frente asturiano.—La ocupación de Grado

Burgos 16, 3 t.—Radio Castilla de Burgos, ha anunciado que a las ocho y media de esta mañana, después de una operación envolvente, las fuerzas nacionales se han apoderado del importante pueblo asturiano Grado, situado a unos cuarenta kilómetros de Oviedo.

Los marxistas que intentaron alguna resistencia, terminaron por huir a la desbandada, abandonado gran cantidad de material de guerra.

Por nuestra parte, tuvimos escasísimas bajas, y sin embargo en el enemigo pasaron de un millar, entre ellas muchos muertos que dejaron abandonados.

Se cogieron veinte prisioneros.

En el sector Sur de Asturias, las fuerzas del Ejército se apoderaron de importantes posiciones que servirán de bases para próximos avances.

En estas operaciones del Sur se han destacado brillantemente dos compañías de Asalto y un batallón de infantería.

Se hicieron al enemigo un centenar de muertos, recogiendo mucho armamento, municiones y dos camiones.

S. A. I. el Jalifa a Tetuán

Tetuán 16, 3 t.—La emisora radio Tetuán, ha comunicado que esta tarde sobre las seis y media llegará a la ciudad S. A. I. el Jalifa de la zona e invita a la población civil y mulsumana a que acuda para tributar un gran recibimiento al Jalifa.

El despojo de los Bancos

San Sebastián 16, 8 m.—Comienzan a conocerse detalles de los robos cometidos por los marxistas durante los 57 días en que fueron dueños de San Sebastián.

Aparte el asalto a tiendas y joyerías y de los despojos hechos por el canallesco procedimiento de los vales, en los Bancos han cometido robos por un valor de cerca de mil millones.

Sin hipérbolo, del Banco de España se llevaron hasta la calderilla.

Todos los depósitos de valores, títulos de la deuda etcétera etcétera, que estaban en el Banco de España y en la Banca privada, han sido robados.

Una orden sobre el tráfico de valores

San Sebastián, 16, 8 m.—La Junta de Defensa Nacional de Burgos, conocedora del latrocinio llevado a cabo en los establecimientos bancarios de San Sebastián y muy especialmente del robo de los depósitos de valores en ellos existente, ha tomado las medidas conducentes a impedir en absoluto que dichos valores puedan negociarse.

A este fin ha dictado una orden advirtiendo que incurrirán en gravísimas penas los establecimientos bancarios, agentes de bolsa, corredores de comercio y personas particulares que trafiquen con dichos títulos y valores, cuya

numeración y detalles se conocen perfectamente.

La radio de San Sebastián

San Sebastián, 16, 8 m.—En la misma noche de su huida de San Sebastián los rojos y los nacionalistas vascos, desmontaron la estación de radio y se la llevaron por mar hacia la provincia de Vizcaya. Allí funciona todavía, en un pueblo que no se ha podido localizar, radiando como si lo hiciera desde San Sebastián y por medio del mismo locutor, para hacer creer a los papanatas marxistas españoles que San Sebastián no ha caído todavía en poder del ejército salvador.

Una detención importante

Pamplona 16, 8 m.—Ayer fué detenido Pedro María Irujo, hermano del jefe nacionalista vasco, Manuel, y uno de los agitadores más destacados del movimiento vizcaitarra.

Fuó detenido en una gasolinera que huía con dirección a Francia, y en la que iban dieciséis personas más de significación derechista, a quienes Irujo había, con engaños persuadido de que le recogerían.

La policía de la costa detuvo al Irujo y dejó en libertad a las demás personas.

Restableciendo comunicaciones

Burgos 16, 3 t.—La normalidad en San Sebastián es completa, habiendo recobrado la ciudad su aspecto de siempre.

Las brigadas de teléfonos, t-égrafos, ferrocarriles y obras públicas, se dedican con toda actividad a reparar los desperfectos ocasionados por los rojos, para que las comunicaciones queden restablecidas en el más breve plazo posible.

Como se construyó un nuevo campo de aviación

La prensa de San Sebastián publica extensas informaciones dando cuenta de los diversos atropellos cometidos por los marxistas.

Relata que cuando la aviación nacional destruyó el aeródromo de Lasarte, se acordó construir inmediatamente otro en los campos de Amara, y para ello se obligó a trabajar una jornada de seis horas diarias a significados aristócratas y gentes de derechas.

Entre las personas que estuvieron sometidas a estos trabajos, se encontraba el exalcalde de la capital donostiarra, señor Lafite, y un catedrático de Valladolid.

Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3.

Teléfono 267

CACERES

La odisea de la aristocracia

En otra información se da cuenta de la odisea de las familias aristocráticas, que se encontraban veraneando en Vasconia.

Muchos al principio del movimiento, lograron algunas con muchas penalidades y salvando a pie grandes distancias, evadirse por la parte de Navarra unos, y salvando la frontera francesa otras.

Los rojos sin embargo lograron la detención del Conde Romanones, que veraneaba en Fuenterrabía y lo trasladaron al Fuerte de Guadalupe, pero enseguida se hicieron gestiones para el rescate, lo que por fin se consiguió, no sin grandes dificultades, y mediante la entrega de una importante suma de dinero.

Obtenida la libertad, el Conde y su familia salieron para Francia a bordo de un navío de esta nacionalidad.

También fué preso de los rojos el Marqués de Cortina que igualmente consiguió su libertad mediante la entrega de tres millones de pesetas.

No se podía oír más que radio San Sebastián

Durante la ocupación de la ciudad por las fuerzas marxistas se prohibió que los aparatos de radio recibieran otras noticias que las que daba la emisora de San Sebastián.

Naturalmente la emisora solo daba aquello que convenía a su causa, y un detalle que lo prueba es que la toma de Irún no llegó a darse por radio San Sebastián.

A pesar de la prohibición y adoptando muchas precauciones, muchos particulares oían las noticias de las emisoras al servicio de España, y por ello estaban enterados de la marcha victoriosa de nuestro Ejército.

Vacunando sus pjaras con los

"PRODUCTOS LEDERLE"

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Deposito:

Farmacia Boaciña

CACERES

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA
TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

EN EL FRENTE DE TOLEDO

Nuevas Victorias en el sector de Talavera de la Reina

Sigue el avance victorioso

Madrid, 16, 5 t.—Ayer tuvo lugar en el frente de Toledo y sector de Talavera de la Reina, donde operan las tropas de nuestro glorioso Ejército del Sur, la primera operación militar de importancia que, después de las realizadas en los días anteriores y que tuvieron como resultado principal el de poner en contacto los Ejércitos del N. y del S. ha de ser como prólogo de otras que terminarán por dejar totalmente expedito el camino para Toledo y Madrid.

Detalles de la operación

Madrid, 16, 5 t.—Nuestras heroicas fuerzas tomaron posiciones estratégicas entre la carretera de Madrid y las márgenes del Río Alberche, situando sus baterías perfectamente emplazadas y cogiendo con sus fuegos la totalidad de las líneas enemigas.

En las primeras horas de la madrugada la artillería del ejército nacional comenzó descargando sobre el enemigo un intenso y nutridísimo fuego contra las trincheras abiertas a cuatro kilómetros de nuestras avanzadas, haciendo certerísimos disparos que destrozaron por completo los parapetos marxistas.

A nuestro fuego respondieron los marxistas con disparos de sus tres cañones con la mala puntería con que lo hace siempre la artillería enemiga.

Avanzan los regulares

Madrid, 16, 5 t.—El bombardeo intenso de la artillería nacional permitió avanzar rápidamente a los regulares quienes con su pericia tradicional en cosas de guerra, llegaron hasta 600 metros de la línea marxista, y, siguiendo las instrucciones que habían recibido, hicieron un movimiento hasta situarse en posiciones estratégicas fuertes que habrían de servir para ulteriores operaciones.

En este movimiento de los regulares avanzaron hasta tres kilómetros desde su punto de partida.

Resguardados por unos olivares los soldados africanos enfilaron la primera línea de los rojos, y comenzó un intenso tiroteo de fusilería al que el enemigo contestó con fuego de sus ametralladoras. No obstante esto, se le causaron

en este choque incalculables bajas.

El avance por esta parte fué dirigido con su habitual valentía y pericia por el Teniente Coronel Yagüe.

La columna de Monesterio

Madrid 16, 5 t.—Mientras tanto, en un magnífico golpe de audacia el comandante Monesterio, salió del sector de Arenas de San Pedro, atravesando la Sierra de San Vicente, e hizo su aparición por el Norte de Maqueda, ocupando posiciones que dominaban por completo el flanco enemigo por esta parte.

El enemigo ya no sabía a qué parte atender, y comenzó a cundir la desorientación y el desconcierto en sus filas.

Llega Castejón

Madrid 16, 5 t.—Entonces hizo su aparición el comandante Castejón con su columna, y con un movimiento rápido, mientras los marxistas luchaban todavía en la parte de Alberche, ocupó los pueblos de Garcistun, Gardiel de los Montes y Casar de Escalona, con lo que por este otro flanco quedó también cubierto el enemigo.

Júbilo en los pueblos

Madrid 16, 5 t.—En los pueblos citados, fué enorme el entusiasmo a la entrada de nuestras tropas. Todos los vecinos, apesar del peligro que significaba el estar en la línea de fuego, salieron a recibir a los soldados, saludándoles como sus libertadores, pues el terror rojo, había en ellos como en todas partes, realizado las fechorías acostumbradas.

Los vivos a las tropas, al al teniente coronel Yagüe y a los comandantes Monesterio y Castejón, se oían sin cesar en medio del estruendo del combate.

Los poblados han quedado en la más absoluta miseria, pues los comunistas los han saqueado repetidas veces, hasta dejar al vecindario sumido en la indigencia.

El ataque general

Madrid 16, 5 t.—Entonces las tropas nacionales se lanzaron al ataque haciendo un fuego mortífero al enemigo, que desalojó sus trincheras y comenzó a retroceder en fuga precipitada mientras nuestros soldados les causaban bajas incalculables.

La aviación

Madrid 16, 5 t.—Durante el combate colaboró eficazmente nuestra aviación que lanzó sobre el campo enemigo numerosas bombas llenando de metralla sus trincheras y haciéndole numerosas bajas.

Como caso curioso consignamos que los aparatos enemigos no hicieron su aparición en el campo de batalla, detalle sintomático de dos cosas: De que ya le van escaseando los aparatos gracias a los muchos que nuestras fuerzas aéreas les llevan derribados; y, por otra parte, de que los que les quedan están pilotados por aviadores tan cobardes que sólo saben bombardear ciudades abiertas en ausencia de enemigos.

Las bajas enemigas

Madrid, 16, 5 t.—No se pueden calcular con exactitud las bajas que en esta operación se han causado al enemigo. Son muchísimos los muertos que se amontonan por aquellos campos y se calcula que las bajas alcanzan a varios millares.

El terreno conquistado

Madrid, 15, 5 t.—Con el avance de ayer en este sector se ganaron a fondo unos once kilómetros y las tropas del teniente coronel Yagüe quedaron situadas a ochenta y seis kilómetros de Madrid, cubriendo caminos de afluencia para Toledo.

Naturalmente, dada la topografía del terreno, se considera inminente la caída de Maqueda y de Torrijos, que son las únicas llaves para ganar la ruta de Toledo.

Rusos y franceses en las avanzadas marxistas

Madrid 16, 5 t.—Como detalle de gran importancia se hace destacar que entre los cadáveres recogidos en esta batalla, sobre todo los de las primeras líneas eran en casi su totalidad rusos y franceses.

Éra cosa ya sabida la intervención de estos extranjeros; pero se ha confirmado por las referencias de los prisioneros que los milicianos rojos españoles se niegan ya a salir para el frente y de la única manera que logran arrancarlos para el campo de batalla es encuciñándolos entre estos elementos que los obligaban avanzar con la amenaza de sus pistolas.

Lo que dice "El Socialista"

Madrid, 16, 5 t.—«El Socialista» de hoy publica artículos e informaciones relati-

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

Colegio - Residencia "Sadel" de S. Antonio

INTERNADO.—1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Queda abierta la matrícula para el curso 1936 37

TODOS LOS ALUMNOS DEL BACHILLERATO SE MATRICULARAN COMO OFICIALES DEL INSTITUTO

Pida Reglamento a D. SANTIAGO GOROSTIZA

Apartado núm. 13.—CACERES

vas a las operaciones del sector de Talavera de la Reina. Claro es que oculta lo ocurrido en el día de ayer; pero sus palabras dejan traslucir la realidad de los hechos, considerando, y así lo declara paladinamente, que las operaciones de este sector son definitivas para la causa del proletariado y diciendo que de ellas depende absolutamente todo el éxito.

Se lamenta por otra parte, si bien veladamente, de la falta de mando, y sobre todo, de la indisciplina de las milicias, y dice que ésta, (la disciplina), es indispensable en la guerra, tanto que sin ella, hasta las situaciones más favorables y los planes mejor combinados, fracasan irremediablemente.

NOTICIAS

Como delegado de Sanidad de la Junta Nacional de Mando de F. E. de las J. O. N. S., ha visitado hoy los servicios sanitarios de Cáceres, el camarada Tomás Rodríguez, de Burgos, siguiendo su visita a Badajoz y Andalucía.

Ha visitado en su domicilio a nuestro camarada Jefe Territorial, capitán Luna, el prestigioso Doctor Recaséns, gloria de la Medicina española.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CACERES

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA
Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

Las cosas de Paco el largo

Unión Radio de Madrid, en su emisión de anoche, leía varias noticias de prensa y entre ellas la entrevista sostenida con Paco el estuquista por un reportero de un diario.

En ella el famosísimo Lenin español, presidente nada menos que del Consejo de Ministros, como es natural de su misma talla, decía que su única aspiración era la de asegurar la paz de todos y que no consentiría nunca que se desmembrase del territorio nacional la más pequeña parte; (y añadía la emisora que daba esta noticia) claro es

que bien sabe el señor Paco que no es tan fácil coger debajo del brazo un trozo del territorio nacional y llevarse-lo, como unos cuantos kilos de oro sustraído de los sótanos del Banco.

Decía también el jefe del Gobierno (?) que había que aplastar por completo al fascio, por lo que todos los españoles debían estar dispuestos para ir al frente. Todos, menos él naturalmente que ya tenía preparado un excelente colchón para esconderse o una blanca blusa para disfrazarse de cirujano y después con el valor que le dan las inyecciones de su compinche Negrín, poder decir: *tío yo no he sido*

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

Un saludo de Sevilla

Nuestro camarada el ex-legionario Modesto Díaz de León, que al mando de dos centurias de Falange Española se dirige al frente a ofrendar su vida en holocausto de la salvación de España nos trae un saludo para Cáceres de la hermosa Capital andaluza.

Mucho agradecemos el saludo que muy gustosos le devolvemos, deseándole tanto a él como a sus compañeros, mucha suerte en la noble empresa que van a emprender. ¡Arriba España!

Farmacia, Laboratorio y Droguería

P. Alonso Escribano Lozano

Plaza Mayor, 16 y 18. - Teléfono 247
Apartado, 96 :—:—: CACERES
Depositario para la provincia del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS

Café VIENA

HELADOS
Pintores, 16 Teléfono 174
CACERES

La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa
Especialidad en Yemas de San Jorge
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

El sentido de la revolución nacionalsindicalista

Los oídos de los españoles están ya casi perforados de la machaconería con que en estos últimos tiempos se ha venido empleando la palabra «revolución». El movimiento nacional sindicalista emplea esta palabra con una significación bien distinta a la que vulgarmente se le asigna. Se cree que la revolución implica necesariamente la idea de matar, de incendiar y de destruir, en su primera etapa, y la de ocupar puestos de mando y cargos bien retribuidos la clase social que antes no era nada y que ahora pasa a ser directora de la política, en su segunda etapa. De este modo lo que se realiza es un simple cambio de papele: las clases oprimidas pasan a ser opresoras y viceversa. Pero el desorden y la desgobernanación del país continúan como antes.

La revolución que nosotros queremos, la revolución que vamos fomentando día por día, implica el sentido neto de «conversión». La personalidad política de España como Nación y Estado, se halla en el momento histórico actual enferma y descariada, encarnando ideales políticos y formas de gobierno que son «anticonstitucionales» (no hablamos de constitución como documento escrito, sino de constitución como sustancia idiosincrasia política nacional). Esos ideales políticos no encarnan, por consiguiente, la personalidad histórica-política de España.

Así, pues, nuestro esfuerzo va encaminado a la total «conversión» de la personalidad política de España, que por haber dejado de ser lo que fué, es necesario hacer que abjure de la herejía liberal y del capitalismo abusivo, del socialismo hijo de aquella idea y del comunismo, nieto de ella. Y como cada día lo queremos con más fe y más ahínco, tarde o temprano lo hemos de conseguir. Sin embargo, hay quien piensa que lo que nosotros preconizamos no implica un avance, si no un retroceso; hay quien estima que nuestro ideal es resucitar el absolutismo, pura y simplemente, o que la idea que nosotros queremos representar es la de un «despotismo ilustrado» a lo Carlos III y nada más, pero que apartamos la vista de los problemas nuevos: lucha de clases, paro, problema agrario, crisis económicas endémicas, etcétera, y creen que pretendemos desligarnos de todo ello sin afrontarlo con gallardía. No es esa nuestra posición. Nosotros somos ante todo eminentemente «dinámicos y constructivos». No nos importa la exposición retórica de teorías más o menos bellas, lo que queremos es actuación eficaz, y para ello nos serviremos de las formas de gobierno que «imponen» los nuevos tiempos; por eso el que no las acepta es o un inadaptado o un retrógrado.

En el nacionalsindicalismo la idea «Imperio» para España es exacta a la del siglo XVI, pero los procedimientos para realizar dicha idea tienen forzosamente que ser diferentes, por tener que afrontar problemas nuevos que, como consecuencia del industrialismo (que dió origen al problema social y económico) y del progreso en los medios de relación y comunicación como la Prensa, el automóvil, el avión, la radio, etc. (actuando como causas del enorme acercamiento del género humano), han creado casi idénticos problemas en el seno de los diferentes países occidentales. Algunos de dichos países,

como Italia y Alemania, van resolviendo esos problemas con una sapientísima adaptación del Estado a las circunstancias creadas por los nuevos tiempos, o sea con la adopción de formas de gobierno que, sin ser nuevas, las circunstancias del momento histórico las hacen aparecer como tales: fascismo, nacionalsocialismo.

España pide en la hora actual estos remedios, y los pide a voces, porque raro será el español que desde hace cuatro años no lleve pesando sobre su corazón el malestar y la amargura de su Patria. Por eso no nos explicamos que se censure nuestro movimiento, tachándolo de ser una imitación de otros sistemas extranjeros. En primer lugar no es una imitación, y en segundo lugar, aunque lo fuera, hagamos el siguiente razonamiento comparativo: si en Medicina se han adoptado con éxito evidente los sueros para combatir determinadas enfermedades, como sucede, por ejemplo, con el suero antidiftérico «Roux», creemos que no habrá ningún imbécil atacado de difteria que se niegue a que le apliquen tal suero, porque piense que no le parece bien que le den un remedio que ha sido inventado por un francés, al contrario: lo lógico es que todo el mundo desee que se lo inyecten, con tal de curarse, aunque lo hubiera descubierto un budista. Pues en el orden político y en el orden social ocurre exactamente lo mismo: si en España padecemos ahora la enfermedad del marxismo y de la lucha de clases, si en España el Estado no existe más que en teoría, si España está a punto de perecer asfixiada por ese vampiro de mil brazos que son los partidos políticos que van chupándole a bocanadas su vitalidad, no queda otra solución que acudir al remedio único en estos casos que puede salvar la vida de un país: la revolución profundamente nacional que, como un imperativo, se «imponen» a la conciencia de todos los españoles que no pueden soportar por más tiempo la neurosis de una Patria deprimida, decadente y sin ideales.

Finalmente, hay quien nos acusa de ser partidarios del panteísmo del Estado; nos suponen discípulos predilectos de Hegel. Pues bien, el filósofo Hegel dice: «Sólo el Estado tiene derechos, porque es el más fuerte; el Estado encarna la idea divina sobre la tierra». Pero nosotros decimos: sólo el hombre tiene derechos; ahora bien, es imposible pensar que esos derechos queden debidamente salvaguardados fuera de un Estado «nacional, fuerte y sindicalmente organizado».

Este es el sentido de la revolución nacionalsindicalista.

HERMANDAD

He aquí la diferencia entre un partido político y un movimiento espiritual como es la Falange. Los partidos se apoyan en las cosas exteriores y sólo viven para el éxito exterior. Los movimientos espirituales viven para su mundo interior ante todo y logran la victoria por expansión de esta fuerza interna lograda en constante ejercicio. La Falange —hemos dicho ya varias veces—sirve a toda España, pero no es un clima para todos. Meterse en la Falange, cuando se cumple bien el juramento, es mitad como meterse fraile, mitad como hacerse soldado. Son estúpidos los que nos suponen el grosero propósito de defender eso que llaman «la absorción del individuo por el Estado».

La plenitud del individuo del hombre, del ciudadano nos es necesaria. No concebimos el servicio sino como obra maestra de la libertad. Invocamos la perfección interior del individuo como piedra angular de la perfección interior de la Falange de la futura perfección de España. Un hombre, señor de sí mismo, que sabe imperar sobre sí mismo, es un hombre que sabe mandar y obedecer. Así queremos a los nuestros. De esta individual plenitud se sale recatadamente a la obediencia y a la armonía. Es menester que todos obedezcan a una y que todos estén unidos. No olvidéis que se jura la hermandad y que este juramento es el más hermoso de cumplir. En el compañero de Falange ved siempre un hermano, sea quien sea, y si sentís por él, antipatía o véis defectos o torpeza o limitación, la hermandad que le deis será una dádiva mucho más hermosa y al ensanchar vuestra alma con ella, ensancharéis la Falange. Es seguro ya, que en la Falange nos queremos los unos a los otros más que en cualquier otra unión de gentes españolas. Muchas cosas nos han unido. Nos ha tocado compartir juntos las cosas que más unen a los hombres: persecuciones, cárceles, hostilidades a diestro y siniestro, traiciones, pobreza, alegría, juventud, tragedias. Hemos enterrado a nuestros muertos y a veces hemos hecho honor a su memoria como era debido. Todas estas cosas van haciendo de nosotros una familia estrechamente unida, una comunión, una hermandad, no retórica y ostentosa sino viril, silenciosa, profunda, verdadera. Espontáneamente en la Falange casi todos—por no decir todos—se hablan de tú. Se habla de tú a los jefes y eso no turba el respeto porque el tú quiere decir aquello en que todos somos iguales y hermanos y el respeto quiere decir aquello en que hemos de guardar una obediencia y una jerarquía. Nadie ha dicho nunca ni nadie ha ordenado nunca que en la Falange se hablen de tú unos a otros. En una costumbre que ha salido del corazón, una santa costumbre, un signo auténtico y entrañable de hermandad. Debéis trabajar en esta hermandad con todas las fuerzas del alma porque con la obediencia ésta es una de las fuerzas mayores de la Falange. Por la hermandad seréis a la voz de mando como las flechas en el puño del valiente. Estad unidos en todo y por todo, ante todo y contra todo. No traicionéis nunca esta hermandad. Es un pecado que os dehonrará y entristecerá toda la vida. Sentíos sobre todo hermanos de aquellos que murieron por la Falange y en ella dieron por España su sangre generosa. No desertéis nunca su ejemplo ni su compañía. Recordadles con amor y miradles como los mejores de nuestra gran familia. Ellos, sobre todo, nos unen, y la hermandad que ellos mantienen más allá de esta vida es el ejemplo en alto de lo que la nuestra debe ser en la tierra, sobre tierra de España, bajo el ancho cielo. Ellos están arriba, arriba, en lo alto, con su gran hermandad y ellos han sido los primeros entre los nuestros que han puesto arriba, de verdad el nombre de España. Levantemos por ellos el corazón y vamos a gritar todos juntos, con la hermandad que ellos quieren que tengamos entre nosotros.

¡Arriba España!

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 31

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Sección de Cáceres

Esta Sociedad benéfica y protectora que lleva distribuidas entre sus socios más de ciento treinta y cinco millones de pesetas, sin gravar el presupuesto de la Nación, y que lejos de desanimarse por las circunstancias presentes, son muchos los socios que puntualmente vienen pagando

sus mensualidades, que debido a las cuales, y estando pendiente de pago el segundo trimestre de este año, esta representación acuerda hacer efectivas estas pensiones con lo recaudado, desde el día 16 al 26 y horas de las nueve a las doce, en su oficina local, Margallo, número 92, 2.º
NICOLAS MUÑOZ

Propaguen LA FALANGE

Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería

Especialidad en uniformes militares y civiles

Pintores, 11 Telf. 72

CÁCERES



FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. S. N. NACIONALSINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases.

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se des-

entiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vijes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tan-

to los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empondremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación nacional. Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.S.N. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

Junta de defensa antiaérea

Servicio para el día 17

Puesto de Socorro del Cuartel de Infantería

Médico: El nombrado por el Regimiento.

Practicante: Idem.
Enfermeras: Señoritas Matilde Mayorago y Julia Crehuet.

Camilleros: Cuatro nombrados por el Regimiento.

Servicio: Dos balillas nombrados por Falange.

Puesto de la Casa de Socorro

Médico: El nombrado por el Hospital.

Practicante: Idem.
Enfermeras: Señoritas Narcisa G.ª Tomé y Concepción Sabater.

Camilleros: Cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio: Dos balillas nombrados por Falange.

Puesto de socorro del Hospital

Médico: El nombrado por el Hospital.

Practicante: Idem.
Enfermeras: Señoritas Rosalía Perate y Clotilde López.

Camilleros: Cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio: Dos balillas nombrados por Falange.

NOTA.—El personal nombrado para estos servicios, se encontrará mañana, a las ocho horas, en los diferentes puestos de socorro.

Para nosotros no tiene importancia

No solemos conceder importancia a nada de lo que nuestros camaradas hagan, aunque sea a costa de sus vidas, convencidos que cualquier cosa que efectúen es cumpliendo con un sagrado deber para con la Patria.

Por esto no acostubramos a remover las cenizas de nuestros muertos ni siquiera a alabar lo que hicieran en vida, como tampoco realzar la labor realizada por algún camarada nuestro, cualquiera cosa que hagan aunque sea un sacrificio, lo han hecho dentro del más estricto cumplimiento de sus deberes. «Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí...», así dice la letra de nuestro himno.

Y es claro, cuando vemos que desde cualquier tribuna se hace resaltar la figura de cualquier ciudadano de los que a su manera sirven a la Patria, pasan a formar de las milicias (por ejemplo), a formar en las filas del Ejército porque así cree servir mejor a la Patria y se llama heroicidad a esto, no podemos por menos de sonreírnos.

Otras cosas han hecho nuestros camaradas más importante que ésta y nadie se ha enterado, ni falta, pues al hacerlo han cumplido con su deber; para nosotros no tiene importancia.

RECORDANDO

El pan

Nuestra modesta economía está recargada con el sostenimiento de una masa parasitaria, insoportable: banqueros que se enriquecen prestando a interés caro el dinero de los demás; propietarios de grandes fincas que sin amor ni esfuerzo cobran rentas enormes por alquilarlas; consejeros de grandes compañías, diez veces mejor retribuidos que quienes con su esfuerzo las sacan adelante; portadores de acciones liberadas, a quienes las más de las veces se retribuye a perpetuidad por servicios de intriga; usureros, agiotistas y correveidiles. Para que esta gruesa capa de ociosos se sostenga, sin añadir el más mínimo fruto al esfuerzo de los otros, empresarios, industriales, comerciantes labradores, pescadores, intelectuales, artesanos y obreros, agotados en un trabajo sin ilusión, tienen que sustraer raspaduras a sus parvos medios de existencia. Así el nivel de vida de todas las clases productoras españolas, de la clase media y de las clases populares, es desconsoladoramente bajo: para España es un problema el exceso de sus propios productos, porque el pueblo español, esquilado, apenas consume. He aquí una grande y bella

tarea para quienes de veras considerasen a la patria como un quehacer: aligerar su vida económica de la ventosa capitalista, llamada irremediablemente a estallar en comunismo; verte el acervo de beneficios que el capitalismo parasitario absorbe en la vida red de los productores auténticos. Ello nutriría la pequeña propiedad privada, libertaria de veras al individuo, que no es libre cuando está hambriento, y llenaría de sustancia económica las unidades orgánicas verdaderas: la familia, el municipio, con su patrimonio comunal rehecho, y el sindicato, no simple representante de quienes tienen que arrendar su trabajo como una mercancía, si no beneficiario del producto conseguido por el esfuerzo de quienes lo integran.

Para esto hacen falta dos cosas: una reforma crediticia, tránsito hacia la nación lización del servicio de crédito, y una reforma agraria, que delimite las áreas cultivables y las unidades económicas de cultivo, instale sobre ellas al pueblo labrador revolucionariamente y devuelva al bosque y a la ganadería las tierras ineptas para la siembra que hoy arañan multitudes de infelices condenados a perpétua hambre.

NORBA

Teléfono, 403

Mañana JUEVES

8 y 10:30

ESTRENO de la maravillosa reconstrucción novelesca de la figura del glorioso General Wellington, Duque de Ciudad-Rodrigo

EL DUQUE DE HIERRO

por GEORGE ARLISS

Las cargas de Caballería y los cuadros de Infantería han sido reproducidos por varios Regimientos escogidos entre la flor y nata del Ejército inglés.

Domingo. ANGELILLO en LA HIJA DE JUAN SIMON

PARTE OFICIAL

Resumen de las operaciones militares hasta las 21 horas del día 15 de Septiembre de 1936

En el día de hoy, se han llevado a cabo operaciones en la mayoría de los frentes, preparatorias de otras más importantes.

En la Sierra de Guadarrama, se han rectificado posiciones de vanguardia, ocupando importantes puntos, causando al enemigo bajas y cogiéndole dos morteros, una ametralladora y diverso material.

En el frente de Toledo ha proseguido el avance, según el plan preconcebido.

En Andalucía se han ocupado Peña Rubia y Teba, de la provincia de Málaga.

Se arrienda

Una habitación amueblada exclusivamente para dormir. Prefieren dos amigos. Gran ventilación e higiene. Precio económico.

Referencia en oficinas de Falange.

Para encargos de ampliaciones de José Antonio Primo de Rivera, en las oficinas de Falange, Canalejas, 10.

Jefatura Territorial de Extremadura Parte diario

Las organizaciones y fuerzas destacadas fuera de sus respectivas residencias, continúan sin novedad.

Cáceres 16 de Septiembre de 1936.

Imprenta y Encuadernación García Floriano Cumbreño Calle de Carrasco, 40

Radio y Luz

Máquinas de coser y bordar "ALFA,"

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Avenida de Cervantes, 30 — CÁCERES — Teléfono, 423